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Bu kitapcik ERZURUM Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistir.
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Verilen tabloda 36’nin pozitif carpanlari sari renge, 45’in pozitif carpanlari mavi renge ve 48’in pozitif gcarpanlari kirmizi
renge boyanacaktir.

Farkli renklere boyanan karelerde asagidaki renkler olugsmaktadir.

* Kirmizi ve sari renk Ust Uste geldiginde turuncu,

* Kirmizi ve mavi renk Ust Uste geldiginde mor,

* Mavi ve sari renk Ust Uste geldiginde yesil,

* Kirmizi, sari ve mavi renk Ust Uste geldiginde siyah renk olusmaktadir.

Buna goére verilen bosluklara uygun sayilar yaziniz.

sari renkli kare sayisi [ mavi renkli kare sayisi
B kirmizi renkli kare sayisi Bl yesil renkli kare sayisi
[ mor renkii kare sayisi [l siyah renkli kare sayisi

2,3,4 ve 5. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Yandaki 3x3 lik tabloda 2’nin kuvvetleri verilmistir. a,b,c,d harfleri 2’nin pozitif
tam kati olan rakamlardir. Boyali karelere ortak kenarlarinin bulundugu beyaz
karelerdeki Uslu ifadelerin garpimlari yaziliyor.

a, b, ¢, d degerleri birbirinden farkh olduguna gore asagidaki sorulari
tabloya gore cevaplandiriniz.

2.Boyali karelerden herhangi birine yazilabilecek en biiyiik say1 kagtir?
3.Boyali karelerden herhangi birinde yazilabilecek en kiigiik sayi kagtir?
4.Boyali karelerdeki sayilarin tamaminin garpimi kagtir?

5.Boyali karelerde bulunan en biiyiik sayi en kiigiik sayinin kag katidir?



6 ve 7. sorulari asagidaki bilgilere gbre cevaplayiniz.

Aligveris Figi
03.12.2019

Bir aligveris fisi Gzerindeki Grtnlerin fiyatlari ¢6zimlenmis olarak
yanda gosterilmistir.

1. Uriintin Fiyati: 2 - 10" + 4. 10°+ 5. 10" + 5 10°
2. Urlintin Fiyati: 1-10"+7-10°+2-10" +8- 10
3. Uriiniin Fiyati: 4 - 10" + 6 - 10" +3 - 10”

4. Uriiniin Fiyati:2 - 10" + 3 10° + 3. 10°

AlnanParg —4m88 ...
Para Ustii 14,51

6. Miisterinin 6deyecegi toplam tutar kag Tiirk Lirasidir?



Mikroskop okiler, rovelver ve objektifler denilen kisimlardan olusur.

Okdler

Revolver

Obijektifler

Bliylitme derecesi objektif ve okiiler igin farkli olabilir. Ornegin, bir 1sik mikroskobunda objektif biiylitmesi, 100X, 40X,
10X olabildigi gibi, okiler blylitmesi de 5X, 10X, 20X olabilir.

Ornek: Objektif kismi 40X, okiiler 5X segilirse 40.5= 200 kat biiyitme olur.
Ayni bakteriyi 6grencileriyle birlikte incelemek isteyen Fatma Ogretmen mikroskobunun objektif kismini

42X, okiler kismini 2'°X olarak belirliyor.
Ogrencilerine bu bakterinin ancak bu biiylitme oraninda gortilebilecegini sdyliyor.

Tablo: Ogrencilerin mikroskoplarindaki objektif ve okiiler degerleri

iSiM OBJEKTIF DEGERI OKULER DEGERI
Ravza 8'X 4X

Murat 4*X 2°X

Giilce 4°X 2°X

Ugur 2°X 4°X

Fatma Ogretmen ile 6grencilerinin kullandigi mikroskoplarin ézelliklerinin ayni oldugu biliniyor.
Tabloya gore hangi 6grenciler bakteriyi gorebilmistir?
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Sekilde verilen oyun alaninda on farkli oyuncu giris kapilarindan oyuna baslamisglardir. Oyunun kurallarina gére her
oyuncu girdigi girisle ayni numarali ¢ikistan dogrusal ilerleyerek ¢ikmaya calismaktadir. Her oyuncunun ilerleyebilmesi
icin Uzerinden gectigi sayilarin sag, sol, 6n ve arkasinda bulunan sayilarla ikiserli olarak aralarinda asal olmasi gerek-

mektedir.

Ornek;

13

22

23 | <«

24

33

23 ile 13, 22, 24 ve 33 sayilar aralarinda
asal oldugu icin 23’Un Uzerinden geger.

Buna gore hangi numarali girislerden oyuna baslayan oyuncular gikisa ulasabilmistir yaziniz.



10. Asagidaki kutucuklara lzerlerinde verilen rakamlar ve islem kullanilarak érnekteki gibi bir tarafi Usli ifade olacak sekil-
de esitlikler yazilacaktir.
Bu esitlikleri bir tarafi tGslii ifade olacak sekilde diizenleyiniz.

3¥=4+5

1.

2131415161718 19(70 Ali elindeki 100’lUk tabloda sirasiyla sunlari yapiyor;

I1112113114115)16] 17118119 20 HE 2 ile aralarinda asal olan sayilarin kutularina seklindeki gibi
21122123124(25126 27 (28129130

31132133134 [35136(37]38[30]40] ~ KOsegen ciziyor
41142143|4414 |46(47(48]49190
5/152133(54195 96 |57[58159]60
6/162]63|04]65 66 |67[68169|70

HE 5 ile aralarinda asal olmayan sayilarin kutularina ise seklin-
deki gibi kbsegen giziyor.

7217317475 | 761 F7178179(80 HE 3'Uin kati olan sayilari ise agik mavi renge boyuyor.
81(82|83164|85166187188189190
97192193194 1951961971981991{100 22 Yukarida verilen (i¢ durumun saglandigi kutularda olusur.

Buna gore seklinin olustugu kutularin igindeki sayilarin tamamini yaziniz.




12.Asagida alfabemizdeki harflerin yerleri ve alfabedeki sira numaralari verilmistir.

A|B|C|C|D|E|F|G|G|H|I|I|[J|[K|[L|M|N|O|O|P|R|S|S|T|U

0

\Y

Y

Y4

112(3|14|5(6]|7(8]|9]10(11|12|13|14|15(16|17|18|19|20(21|22|23(24|25

26

27

28

29

iki basamakl sayilardan olusan bir sifre asagida verilen kurallara gore yukaridaki alfabeden yararlanilarak ¢éziimlenir.

* Verilen sifredeki iki basamakli sayilarin asal ¢arpanlari bulunur.
* Bu sayilar, kiaigikten buyige dogru asal ¢arpanlarinin ¢garpimi seklinde yazilir.
* Bu garpanlar yan yana yazilarak bir dogal sayi olusturulur.
* Ardindan bu sayi 30’ a bolunr.
* Bu bdlme isleminde kalan sayiya karsilik gelen harf tablodan bulunur.
ORNEK:
(25)(20)(25) sifresini gdziimlemek igin;
25 =55 =55 sayisinin 30’a bélumunden kalan 25, alfabemizdeki U harfine denk gelir.
20 =2 2-5= 225 sayisinin 30’a bélimunden kalan 15, alfabemizdeki L harfine denk gelir.
Verilen sifrenin ¢ozimu; (25)(20)(25) = ULU ‘dur.

Buna gore, (16)(22)(18)(22)(44)(33) sifresinin yukarida verilen kurallara gore ¢o6ziimii hangi kelimeye karsilik

gelir?
(Cevabinizi asagidaki kutucuklarin igerisine yaziniz)




13. Asagida verilen her bir Usli ifadenin degeri bir harfi temsil etmektedir.

Buna gore verilen iislii ifadelerin degerini bularak sifreli s6zii bulunuz.

g




14. Ust Uste dizilmis birim kiplerin 6n yiizlerinde yazan sayilarin konumuna gére Usli ifadeler olusturulmustur.

' - o

Kup Uzerinde yazili olan sayi tabani, sayinin yazili oldugu kiiptin konumu kuvvetin isaretini ve kiplerin adedi
kuvvetin degerini ifade edecek sekilde modeller olusturulmustur.

Buna gore modellerin temsil ettigi uislii ifadeleri yerlerine yazarak igleminin sonucu bulunuz?
islem adimlarinizi yaziniz.

Ornek:




Asagidaki sorularn ¢oziiniiz. Buldugunuz cevaplara ait heceleri anahtar kismindan secgerek sifreyi

olusturunuz.

EBOB(12,18) + EBOB(9,18)
isleminin sonucu kagtir?

15 ile 25’in en buyuk ortak
bdleni kagtir?

n pozitif tam say! ise
EBOB(n,n+1) isleminin
sonucu kagtir?

120 sayisinin asal
bdlenlerinin toplami kagtir?

iki basamakli en biiyiik asal
sayl kactir?

40 ve 72'nin EBOB’u A, EKOK'u

B ise % isleminin sonucu kag-

b"

10 ve 12'nin en kiglk ortak katl
kagtir?

18 ile x sayilarinin EKOK'u, 126
EBOB’u 9'dur.
Buna gore x kactir?

8 ve 12 sayilarina bolindugin-
de 3 kalanini veren en kiglk
sayI kagtir?

3 EKOK(A,B)

_A2,53 .3 _ A2
A=2"35 B=2°.35 EBOB(A.B)

ifadesinin degeri kagtir?

EKOK(35,11) ifadesinin degeri
kactir?

24 ile 36’nin ortak bolenlerinin
toplami kagtir?

ANAHTAR
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Can ismini matematiksel olarak yazabilmek i¢in bir oyun gelistirmistir.

Ornek;
C harfi tabloda Gglincu sirada oldugundan C harfi 3 - 10°,
A harfi tabloda birinci sirada oldugundan A harfi 1 - 101,
N harfi tabloda on yedinci sirada oldugundan N harfi 17 - 10" seklinde gosterilir.

CAN, ismini yazmak icin harflere karsilik gelen ifadeleri yan yana getirip carpmis ve ismini matematiksel olarak goster-
mistir.

CAN=3-10°x1-10"x17-10" =51 - 10%

Oyunun kurallarina gore asagidaki isimleri matematiksel gosterimleri ile eslestiriniz.

8925 - 105

ECE
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ADA

CEM




17.

18.

Asagida A, B, C, D, E, F sayilarinin asal ¢arpanlarinin gosterildigi tablo verilmistir.

Yukarida A, B, C, D, E, F sayilarinin asal ¢arpanlarinin bulunduklar satirlardaki kareler kirmizi renge boyanmistir.
Buna gére bu tablodan yararlanarak asagidaki ifadelerin dogru olanlarinin bagina D, yanlis olanlarinin bagina
Y yaziniz.

... Ave E sayilari 11 ile tam baliindr.

..., C ve E sayilarinin EBOB’u 60 olur.

... Ave F sayilari aralarinda asaldir.

... Ave F sayilarinin EKOK'u en az 1430'dur.

...| C ve D sayilari 6 ile tam bolinar.

A B c
D
E 22
F

22,23, 2% sayilari her satir ve siitunda yalniz bir kez kullanilarak kareler doldurulacaktir.
Her satir ve siitundaki sayilarin ¢arpimi birbirine esit olduguna gore bos olan kareleri uygun sekilde doldu-

runuz.



19 ve 20. sorulari asagida verilen bilgilerden yararlanarak ¢ézinuz.

¢ S
e

i L4
E .

; 500 ADET
4 FOTOKOPI
{ KAGIDI
\

30 cm x 20 cm

icinde 500 adet L4 fotokopi kagidinin bulundugu bir paket kagidin kiitlesi 2400 gramdir.
L4 kagidi uzun kenari 30 cm ve kisa kenari 20 cm olan bir dikdortgendir.

Buna gore,

19. En az sayidaki L4 kag@itlari yan yana getirilerek bir kare olusturuluyor. Buna gore kare olugturmak igin kullanilan
kagitlarin toplam kiitlesi kag gramdir?

20. L4 kagitlarindan bir tanesi es biiyiikliikte ve kenar uzunluklar santimetre cinsinden bir tam sayi olan karelere
ayirirsak, bu karelerden birinin kiitlesi en fazla kag gram olur?

21. Asagida kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer tam sayi olan bir dikdértgen ahsap levha verilmistir.

a # b olmak Uzere dikdortgenin kenar uzunluklari 100 cm ile 150 cm arasindadir. Bu dikdértgen bir kenar uzunlugu
24 cm olan es karelere ayriliyor.
Buna gore, bu karelerden en fazla kag tane elde edilebilecegini asagidaki kutu igine yaziniz.

g




22.

e >

Diiz bir zemin (izerinde A noktasindan zit yonlerde dogrusal bir sekilde sola 2* cm ve saga 6% cm bosluklar birakila-
rak isaretler konulmaktadir.

Buna gore konulan isaretlerin her ikisinin de A noktasina olan mesafeleri esit oldugunda en az kag isaret ko-
nulmus olur?

Cevabinizi agsagidaki bosluklara yaziniz.
# isaretinden adet
+ isaretinden adet

23. C\ () /)

C—C0C—O0

Verilen bulmacada;
£ Mavi dairelere asal sayilar yazilacaktir.
4 Kirmizi renkli dairelerdeki sayilar bagh olduklari dairelerdeki sayilarin garpimina esittir.

& Ayni satir ve situnda bir asal say! bir kez kullanilacaktir.

Buna gore bulmacadaki mavi renkli daireleri uygun asal sayilarla doldurunuz.



24 ve 25. sorulari agagida verilen bilgilerden yararlanarak ¢ézunuz.

Alfabemizin harfleri ile sayilarin eslestirildigi tablo verilmistir.

A|B|C|C|[D|E|F|G|G[H|I]|I|J|K|[L|M|[N|O|O|P|R[S|S|T|U|U|V]|Y

213|14|5|6|7(8(9(10(11]12]13|14|15|16|17|18(19(20(21|22|23|24|25|26|27(28|29

Sayilarin asal ¢arpanlarinin harfler ile iliskisi asagidaki gibi 6rneklendirilmistir.
12=2-2-3 =—>» 2+2+3=7 =—>E (Alfabedeki karsilig E harfi)
180=2:2-3-3:5 ==>»2+2+3+3+5=15 =K (Alfabedeki karsihgi K harfi)

Buna gére [12*180] kodunun karsiligi EK kelimesidir.

Yukaridaki islemleri g6z dniinde bulundurarak bosluklari uygun sekilde doldurunuz.

24. [500*150*169] kodunun kargiligi ................... kelimesidir.
25. [150*22*363*2*195] kodunun kargiligi ................... kelimesidir.

26 ve 27. sorulari asagida verilen bilgilerden yararlanarak ¢ézinuz.
Birbirinden farkl G¢ asal sayinin ¢arpimlari iki basamakl sayilardir. Buna gore;

26. Yukarida verilen kurala uygun sayilari yaziniz.

27. Bu sayilardan en biiyiigiiniin en kiigiigiine oraninin 10'un kuvvetlerine gére ¢éziimlenmis halini yaziniz.



28. Bahcivan Mehmet Amca bahgesindeki agaglardan topladidi erikleri her kutuda 32 tane olacak sekilde toplam 92 adet
kutuya koyuyor.
Eger topladigi erikleri her kutuda 27 tane erik olacak sekilde kutulara koymus olsaydi kullandigi kutu sayi-
sindaki degisim ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kullandigi kutu sayisi 18 artardi.
B) Kullandigi kutu sayisi 54 artardi.
C) Kullandigi kutu sayisi 18 azalirdi.
D) Kullandigi kutu sayisi 54 azalird1.

29. Kagit dreten bir firma her pakete 200 adet k&dgit koymaktadir. Sedat Bey kirtasiyesinde satmak igin bu firmadan
4 koli k&git almistir. Her kolinin icinde 22 kutu ve her kutunun icinde de 32 tane paket vardir.
Buna goére Sedat Bey’in aldigi 4 koli icinde ka¢ adet kagit vardir?

A) 1,024 . 103
B) 1,024 . 10°
C) 2,048 . 102
D) 2,048 . 10°

30.

Merve boyutlari 200 cm ve 150 cm olan dikddrtgen seklindeki halisini kenar uzunlugu santimetre cinsinden bir tam sayi
olan en buylk kare seklindeki parcalara ayirmak istiyor. Halici kesilecek her 50 cm igin 2 Tark Lirasi Ucret almaktadir.
Buna gore kesme islemi icin en az kag Tiirk Lirasi 6demesi gerekir?

A)10 B)18 C) 26 D) 38



Yukarida asal sayilara karsilik gelen harfler verilmistir. Bu harflerden yararlanilarak dogal sayilarin kodlari bulun-

mak isteniyor.
Ornegin 180 sayisinin kodu 180 =2-2-3-3-5 esitliginden yararlanilarak AABBC seklinde bulunur.

Buna gore 3-7-15% seklinde verilen sayinin kodu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) BBBCCCCCCC B) BBBBBCCCCC C) BBBBCCCCCC D)BBBBBBCCCC
32.

° °

° °

° °
B+ B+
| S |
B+ b4
bt bt
bt bt

Sekil 1

Kisa kenari 40 cm, uzun kenari 80 cm olan dikddrtgen seklindeki masanin lzerine 6zdes bardaklar, agiz kisimlari
birbirine degecek sekilde masanin st ylzeyinin timine dizilmistir. Ardindan bardaklar toplanarak Sekil 1'deki gibi i¢

ice gegirilmis iki es kule olusturulmustur.

r=2cm

A
+ +
“+ “+

» ¢ |h=6cm » ¢ |h=75cm
<+ <
<+ <+
Sekil 2 Sekil 3

Sekil 2'de bir bardagin élgileri, Sekil 3'de ise ig ice gegirilmis iki bardagin ylksekligi gosterilmistir.
i¢ ice gegirilen her yeni bardaktan sonra kulenin yiiksekligi 1,5 cm arttigina gére bir kulenin yiiksekligini san-

timetre cinsinden veren ifadenin bilimsel gosterimi agagidakilerden hangisidir?

B) 1,545 - 102 C) 1,54 - 10 D) 1,54 - 10°

\ 4

A) 1,555 - 10°




33.

Akif'in kosarken adimlari ortalama 80 cm, yirurken ise adimlari ortalama 70 cm’dir. Akif bir kosu parkurunun tama-
mini dnce kosarak sonra ayni parkurun tamamini yariyerek bitiriyor.

Yiiruyerek ve kosarak bitirdigi iki durumun adim sayilari farki 12 olduguna goére, bu parkur en az kag metre-
dir? (1m=100cm)

A) 56,00 B) 62,70 C) 67,20 D) 114,40

L vvene

Yukarida kare seklinde bir k&gt kullanilarak képek yapmak igin izlenmesi gereken adimlar gésterilmistir.

10 cm

12 cm

Burgin, kenar uzunluklari 10 cm ve 12 cm olan dikdértgen seklindeki elisi kagidinin tamamini kenarlari santimetre cinsin
den tam sayi olan kare seklinde pargalara ayiriyor. Bu pargalari kullanarak yukaridaki adimlari izleyerek képek yapmak
istiyor.

Burgin, bu elisi kagidinin tamamini kullanarak en az kag tane kopek yapabilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

g




35. Asagida Uzerinde 1'den 100’e ahsap pullarin oldugu bir tablo verilmistir.

W S T T e T e R

T i = g
;’thI[II"z_’_fa; 4)|s5)6)7{8l9lvo|"
i [l11]12(13|14|1s 16 1?1\18\19\20_ 1’, -
7| 21| 22| 23| 24| 25| 26| 27| 28} 29! 30|
il 31| 32| 33| 34| 35| 36| 37| 38} 39\ 40|
Sl 41) 42| 43 46| 47 4849 so'-

1 51|52 53

Bahar bu tablodan sirasiyla 2,3,4,5,6,7... sayilarinin tam katlari olan pullarin tamamini kaldiriyor.
Buna gore tabloda 7 ahsap pul kaldiginda Bahar asagidaki sayilardan hangisini en son kaldirmistir?

A) 59 B) 61 C) 67 D) 71

36. Emir, yeni aldigi arabasina plaka bagvurusu yapmak i¢in Erzurum Sofdrler Odasina gidiyor. Emir'in alacagi plaka-
nin bazi karakterleri agagida verilmistir.

- 2 5 E RZ -

Plakanin son G¢ rakamini olugturan sayilarla ilgili;

& Ilk iki rakaminin olusturdugu iki basamakli sayinin 3 tane dogal sayi garpani vardir.
4E Plakanin son rakami asal sayidr.

Buna gore, son 3 rakamin olusturdugu en kiigiik lic basamakli sayinin rakamlari toplami kagtir?

A7 B)9 C) 11 D) 13



37. Asagida uzunlugu 84 cm olan ve uzunlugu belli olmayan iki gubuk gésterilmistir.
?

—

—————————]

84 cm
Tugrul, matematik 6devi i¢in gorselleri verilen iki cubugu esit uzunluklarda keserek uglarindan birlestirmis ve
birbirine es G¢ adet kare olusturmustur.Bu islem igin toplam 10 kesim yapmistir.

Buna gore uzunlugu belli olmayan ¢ubuk ka¢ santimetredir?

A) 72 B) 60 C)48 D) 36

38. 2°.5'" .54 jgleminin sonucunun bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 2,7-10°
B) 2,7-10°
C) 2,7-10"
D) 2,7-10"



39.Asagida A ve B sayilarina ait bilgilerin oldugu kiimeler verilmistir

A

* Kirmizi bdlgeye, sadece A sayisina ait asal ¢arpanlar yazilmigtir.

* Mavi bolgeye, sadece B sayisina ait asal ¢arpanlar yazilmistir.

° Sari bolgeye, hem A hem de B sayilarina ait ortak asal ¢arpanlar yazilmigtir.
° Sari bolgedeki asal garpanlarin kuvvetleri A ve B sayilari igin aynidir.

B, iki basamakli en biiyiik dogal sayi degerini aldiginda, ii¢ basamakl en biiyiik A dogal sayisi ka¢ olur?

A) 126 B) 256 C) 882 D) 945

5
40. m Olgekli bir haritada A ve B ilgeleri arasindaki kus ugusu mesafe asagida kesikli gizgilerle gosterilmistir

S
1000000

Haritada gosterilen kesikli gizgilerin her biri 7 mm , aralarindaki bosluklar 5 mm olduguna goére A ve B ilgeleri
arasi kus ucusu mesafenin kilometre cinsinden bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?
(1 km =1000000 mm )

A)7,9-10" B)7,9 - 10? C)1,58- 10 D) 1,58 - 10°



41.Asagida esit uzunluga sahip mavi ve pembe renkli iki tel verilmistir.

Mavi tel, parcalarin uzunluklari santimetre cinsinden tam sayi olacak sekilde 8 es parcaya ayrilmak icin sekildeki gibi
mavi noktalarla isaretleniyor. Pembe tel ise pargalarin uzunluklar santimetre cinsinden tam sayi olacak sekilde 5 es
parcaya ayrilmak igin sekildeki gibi pembe noktalarla isaretleniyor.

Bu iki tel birer uclari ayni hizada olacak sekilde st iiste konuldugunda mavi ve pembe noktalar arasindaki
mesafe en az ka¢ santimetre olabilir?

A) 1 B)5 C)8 D) 40

42. Asagida verilen sekil, kareli bir defterin bir sayfasindaki 6zdes birim kareleri gdstermektedir.

64 adet| ©
. I1 br

48 adet

Bu defterin bir sayfasinda yan yana 48 adet birim kare Ust Gste 64 adet birim kare bulunmaktadir.
Bu defter 108 sayfa olduguna gore defterde bulunan birim kare sayisi kagtir?

A) 32:210
B) 34212
C) 62-21°
D) 64212



43.Kerem 0 hari¢ rakamlari kullanarak dért basamakli sifre olusturmustur.

Kerem'in olusturdugu sifrede yan yana gelen rakamlar aralarinda asal olduguna gore sifre agsagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 1397 B) 2465 C) 3456 D) 8936

44,

Akdeniz Boélgesinde glines enerjisi santrali kurmak isteyen Mehmet, bélgedeki verilere gore asagidaki tabloyu olusturu-
yor.
Tablo: Akdeniz Bdlgesindeki Metrekarede Elde Edilen Enerji Miktari ve Yillik GUneslenme Siresi

. Metrekarede elde edilen enerji miktari . A
Bdlge Yilhk glineslenme siresi
(1 saat)
Akdeniz Bolgesi 1400 kW 3000 saat

Bu tabloya gore 100 m? toplam alana sahip giines panellerinden olusan santralin yillik {irettigi enerji miktarinin
Watt cinsinden bilimsel gosterimi agagidakilerden hangisidir? (kiloWatt = 10° Watt)

A)4,2-10° B)4,02-10" C)4,2-10" D) 4,02 - 10"



5cm /\

A

4 cm /\

B

B

Yukarida kenar uzunluklari sirasiyla 5 cm ve 4 cm olan dizgin besgen ve dizgln altigen verilmistir.

Bu duzgln ¢okgenler; kaymadan tam turlar atarak esit uzunluktaki dogrusal yollari tamamliyorlar.

Dizgin ¢okgenlerden besgen; 20 saniyede 3 tur, altigen; 30 saniyede 5 tur atiyor.

Buna gore bu iki gcokgen dogrusal yollari tam turlar atarak bitirdiklerinde aralarinda kag saniye siire vardir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

6 SIFIR

SIFIR ATIK PROJESINDEN EKONOMIYE 12,5 MiLYAR KATKI

Sifir Atik Projesi kapsaminda atik kagitlarin geri donusturtlmesiyle 2017 yilinda 24.6 milyon, 2018 yilinin ilk yarisinda
13 milyon agag kesilmekten kurtarildi. Proje yayginlastiriidiginda Tirkiye ekonomisine katkisinin en az 12.5 milyar lira
olmasi hedefleniyor. Yine bu proje sayesinde 100 bin kisi istihdam edilecek.

Cevre ve Sehircilik Bakanhgi'nca yuritilen 'Sifir Atik Projesi' ile ilgili yukaridaki haberi okuyan Ayse, haberde verilen
sayilari 10’un farkli tam sayi kuvvetlerini kullanarak ifade etmistir.

Buna gore Ayse asagidaki gosterimlerden hangisini kullanmamistir?

A) 10° B) 1,25 - 10° C)13-10° D) 246 - 10°



47.Asagidaki tabloda Fatih'in aldigi meyvelerin kilogram cinsinden kitleleri verilmistir.

Tablo:Meyvelerin Kitleleri

Elma 0,01.10° kg
Portakal 0,04 . 10 kg
Uziim 0,8 .10" kg
Mandalina| 70.102 kg

Fatih bu meyvelerin hepsini esit kollu terazinin sol kefesine koyarak meyvelerin toplam kitlesini 6lgmek istiyor.

Terazinin dengede olmasi i¢in sag kefeye konmasi gereken kiitlenin kilogram cinsinden degerinin ¢éziimlen-
mig hali agsagidakilerden hangisidir?

A) 10"+ 4.10°+ 8. 10" +7. 102
B) 102+4.10" + 8.10" + 7.10
C) 102+ 4.10'+ 7.10" + 8. 102
D) 10" + 4. 10°+ 7.10-'+8.102

48.

Kerim Ogretmen matematik dersi icin izerinde Uslii ifadelerin oldugu bir gark hazirliyor. Sinifta kendisi ¢arki 10 kez
ceviriyor ve ogrencilerinden okun gosterdigi sayilari not etmelerini daha sonra bu sayilari toplamalarini istiyor.

Cark 5 kez sari, 4 kez gri ve 1 kez mavi renkte durduguna gore 6grencilerin buldugu dogru sonucun bilimsel
gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 1,06 - 10* B) 10,6 - 10° C)4,1-10* D) 0,41-10°



49. Bir gezegenin Glnes etrafindaki tam turu yil olarak adlandirilir.
Asagida Merkulr ve Venus’ln bir tam turu kag ginde tamamladigi verilmistir.

Sekil 1

Sekil 2
Bir Merkdr yili 88 DUnya gunine ve bir Venus yili 224 Dinya gunine esittir. Bir Dinya yili ise 365 giin olarak kabul

edilmektedir. Venus, Merkur ve Gunes ayni dogru Uzerinde iken Sekil 2'deki konumlari olugsmaktadir.
Bu iki gezegen Sekil 2'deki konumdan basladiktan sonra tekrar Sekil 2’deki konumlarina ilk kez kaginci
diinya yili icerisinde gelirler?

A)3 B)5 C)7 D)9
50.
3°ml 3"'ml 3*ml 3*ml 3*ml

Yukardaki gorselde kagit bardaklar ve kagit bardaklarin ml cinsinden hacimleri verilmistir. Bu bardaklardan her biri en az
bir kere kullanilarak 183 ml hacmindeki bos bir sise su ile tamamen doldurulacaktir.

Her birinden yeteri kadar bulunan bu bardaklardan toplamda en az ka¢ bardak kullanilarak bu sise

tamamen su ile doldurulabilir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13



51.

Hesap Makinesi Bazi telefonlarda kullandi§imiz hesap makinesinde;

+/- tusu sayinin pozitif ya da negatifligini degistirmeye yarar.

—

) saylyl paranteze almaya yarar.

el 0] [ [

X  garpma isleminin yapilmasini saglar.

7 8 9 X
= sonucu ekrana yazar.

4 5 6 -

] 5 3 " Ornegin ;
+/- tusuna basip 6 rakamina bastiktan sonra () tusuna basiimasi

0 e = (-6) ‘y1 olusturur.

Can hesap makinesinde sirasiyla asagidaki tuglara basmistir.

+/- 2 0 X +/- 2 0 X +/- 2 0 X +/- 2 0
X +/- 3 0 X +/- 3 O X +/- 3 0 =

Can’in yaptigi islemin uslii ifade olarak gosterimi ve islemin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) (-2)* (+3)° = 432
B) (+2)'(+3)° = 432
C) (-2 (-3)° =—432
D) (+2)* (-3)° =—432

52. Tugrulhan bir ondalik ifadeyi sifrelemis ve buldugu ifadeyi 10’un kuvvetlerinden faydalanarak asagidaki gibi goster-
mistir.

1-10°+3-10'+7-10°+4-10"+ 8- 10"
Buna gére Tugrulhan’in 10’un kuvvetlerini kullanarak sifreledigi ondalik ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 467,21 B) 467,201 C) 137,48 D) 137,408



53. 5 kg dut ile 1 kg normal kivamda pekmez yapilabilmektedir. Fatma Teyze normal kivamda yaptigi pekmezi 3 kilog-
ramlik ve 4 kilogramlik kavanozlara hi¢ artmayacak sekilde koyabilmektedir.

Fatma Teyze pekmezi 3 kilogramlik kavanozlara koydugu zaman kullandigi kavanoz sayisi 10'dan fazla ise
Fatma Teyze yaptigi pekmez i¢in en az ka¢ kilogram dut kullanmistir?

A) 120 B) 140 C) 160 D) 180

Yukarida verilen kartlarin Gizerine yazilacak sayilarla ilgili;

* 2'nin dogal say1 kuvvetleri olmalidir.
* Ardisik her dort kartin Gzerinde yazilan sayilarin toplami 15'tir.

Bu verilenlere gore kartlarin lizerinde yazilacak olan sayilardan esit olanlarin sembolleri agsagidakilerden
hangisidir?

A e @ B) @ ve —> )@ ve X D) @ ve A

55. K=2*
L=47
M=2"
N=8"
R=16°

Yukarida verilenlere gore isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 27
B) 22
C) 4°

D) 4*




56.

n imm VIR (R

?D (G D 1D
— —r" AN

BASLANGIC Sekil - 1 Sekil - 2

.

Matematik Ogretmeni Fikret Bey, kizi Giilnur icin bir oyun tasarlamistir. insan yiizii seklinde olusturdugu bu oyunda
go6zler tabani, gozin Ustlindeki kaslar ise kuvveti ifade etmektedir. Oyun, tabandaki ve kuvvetteki tim sayilar
kullanildiginda tamamlanmaktadir.

Eger ylzun sag tarafindaki deger ile sol tarafindaki deger esitse; gllen yiz (Sekil 1) olusmakta, esit degilse tizgin ylz
(Sekil 2) olugsmaktadir.

Giilnur baslangi¢ adimindaki yiiz de bulunan degerler ile bu oynamis ve oyunu tamamlamistir buna gore kag
tane giilen yiiz elde etmistir?

A)8 B)7 C)6 D)5

57. Kenar uzunluklari tam sayi ve alani 60 m? olan dikdértgen seklindeki bir arsanin etrafina kdgelerine de dikilmek sarti

ile esit araliklarla adet fiyati 17 Turk Lirasi olan tahta direkler dikilecektir. Direkler arasindaki mesafe metre cinsinden
tam sayi olacaktir.

Buna goére arsanin etrafina dikilecek direkler i¢in 6denecek para en az kag Turk lirasidir?

A) 646 B) 544 C) 272 D) 207



58. Sinemalarda koltuk numaralari sirayla bir harf ve bir sayidan olusmaktadir.

EEEEEAEEREEEREEEEEODS

EEEEEEEEEEEHE GOHE@
EErEEmEEAEEEER GEO6
EAEEEEHEEEERE DG
EEEEEHEOEEHHEEE GL@E
EHEEHEEEEEHE GO
EECEEAEEEEEEER [ ]
EaEEEEEEEEEE @EEE
ECEGxnaracaEEa (]
EEUEERHENEOODEAERE @
EREEODEEEEEEAEEE @
EECEREEEEOEREAERAE @

8.sinif 6grencilerini sinemaya goétiren matematik 6gretmeni Kiibra Hanim égrencilerinin koltuk numaralarini kendile-
rinin bulmalarini istemistir. Ogrencilerine biletleri ile ilgili asagidaki bilgileri vermistir.

& Her 6grenci igin bir kart vermistir.
#E Her karta bir ondalik ifadenin ¢géziimlenmis halini yazmistir.

#E& Ondalik ifadenin tam kismi, koltuklarin harf sirasini temsil etmektedir.
#& Ondalik kisim ise koltuk numarasini géstermektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu koltuk numaralarindan birisi olamaz?

A) G3 B) G13 C)A14 D) J14




59. Bir gazetede yapilan haber asagida gésterilmistir.

e

Tek bir ajag yiida 42 ton
oksijen Gretir.
2 ajag 4 kisilik __I;nr
allenin yihk oksijen
ihtiyacini karsgilar.

T

Bu gazete sayfasinda yayimlanan habere gore, 5 milyon niifusa sahip bir sehrin ihtiya¢ duydugu 1 yillik oksi-
jen miktarinin gram cinsinden degeri asagidakilerden hangisine esittir? (1 ton=10° gram)

A)1,05 .10" B) 10,5.10% C)2,1.10" D) 2,01.10™

60. Bir firma, sosyal medya (izerinden yapilan paylasim sayisina gore bagista bulunmaktadir. Bu firma her 125 payla-
simda bir kdpek evi bagisi yapmaktadir.

Buna goére 10 000 kdpek evi bagisi i¢in yapilmasi gereken paylasim sayisinin bilimsel gosterimi kagtir?

A)1,25.10°
B)1,25.10*
C)1,25.10°
D)1,25.10°



61. Fatmanur Ogretmen sinifina tam sayilarin tam sayi kuvvetlerini bulmaya yénelik hazirlamis oldugu dért soruluk
dogru yanhs etkinligini uyguluyor.Bu etkinlikte sorularin sonuglarina gére her dogru cevap igin terazinin sag
kefesine bir yesil top, her yanls cevap icin terazinin sol kefesine bir kirmizi top koyuyor.

Dérdlincl sorunun sonunda esit kollu terazinin asagidaki gibi dengede kaldigini gérmustdr.

Fatmanur Ogretmen bu dért sorunun yeterli sayida olmadigini fark etmis ve bu etkinligin soru sayisini artirmak

istemistir.
Buna gére etkinligin sonunda terazinin yine dengede kalmasi igin Fatmanur Ogretmen’in etkinlige

ekleyecegi soru grubu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) [__. Her sayinin birinci kuvveti kendisine egittir. B)(....] 1’in butln kuvvetleri 1’e egittir.
(.| Negatif sayilarin ¢ift kuvveti pozitiftir. Pozitif sayilarin negatif kuvvetleri negatiftir.
.-5'=625 Negatif sayilarin tek kuvvetleri negatiftir.
at=-g (-2y=2"°

C) 0 harig her sayinin sifirinci kuvveti 1’e esittir. D). 0'in 0 hari¢ butln kuvvetleri 0’a esittir.
Negatif sayilarin tim kuvvetleri negatiftir. —5%=(—5)’
Pozitif sayilarin tim kuvvetleri tam sayidir. 7%= 41—9

.0°=5° Negatif sayilarin gift kuvveti negatiftir.



62.

Deniz okudugu kitapta kaldigi yeri unutmamak igin kaldigi kisimdaki sayfalarin arasina ayrag yerlestiriyor.
3£ Ayraci yerlestirdigi kisimda bulunan sayfalari okumaya baglamamigtir.
2 Kitabin kapak harig ilk sayfasi 1, son sayfasi 50 olarak numaralandiriimistir.

g Okudugu sayfa sayisi ile okumadigi sayfa sayisinin EBOB’u S'tir.

Buna gore Deniz'in ayraci koydugu kisimdaki sayfa numaralarinin toplami asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 13 B) 33 C) 63 D) 93

63. Erzurum'da 2010 yilinin Haziran ayindailk G¢ gun dlgtlen hava sicakhgi degerleri ile alakali agagidaki bilgiler verilmistir.
« Olgiilen hava sicakligi degerleri ortalamasi 23 °C 'dir.
* Bu gtuinlerde dlgtlen hava sicakliklari degerleri birer tam sayidir.
* Bu glnler arasindan herhangi bir glin de 6lgulen hava sicakhgi degeri, ortalama ile ayni degerdedir.
« Ug guiniin élglen hava sicakh@i degerlerinin herhangi ikisi aralarinda asaldir.

Sicaklik 6lgiim degerinin en fazla oldugu giin ile en az oldugu giin arasindaki fark en az kag °C derecedir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

64.

Ondalik gosterimleri verilen sayilari istenen basamaga gore yuvarlarken verilen basamagin
sagindaki ilk rakam ile 5 arasinda karsilastirma yapilir. Bu rakam;

* 5 ya da 5'ten biiyiikse verilen basamaktaki rakam 1 artinilir, sagindaki diger rakamiar atila-
rak sayinin sayinin ondalik gosterimi yazilr.

» 5'ten kigclk ise verilen basamaktaki rakam degismez, sagindaki diger rakamlar atilarak

sayinin ondalik gosterimi yazilir.

Bir bilgisayar programinin ¢alisma kurallari asagidaki gibidir:

1. Adim: Sayi programa girilir.

2. Adim: Girilen sayinin onda biri alinir.

3. Adim: Say birler basamagina yuvarlanir.

4. Adim: Elde edilen sayi asal sayi ise sonug ekrana yazilir, eger asal sayi degilse 2. adima donulr.

Bu bilgisayar programina 65 677 sayisi girilirse ekranda yazacak sonu¢ agsagidakilerden hangisidir?

A) 2 B)3 C)5 D) 7



65.

66.

Doo
T

Yukarida goriinen ytzlerinde iki basamakli sayilarin yazili oldugu kirmizi ve mavi kartlar verilmistir. Farkh renkteki
kartlarin gérinmeyen yuzleri birbirine yapistirilarak yeni kartlar elde ediliyor.
Olusan yeni kartlarin kirmizi ve mavi yuzundeki sayilar aralarinda asaldir.

Buna gore olusturulan yeni kartlarin herhangi bir yiizeyden goériiniimleri agagidakilerden hangisi gibi olabi-
lir?

N-1-T- y-11:
g-1-1- 111

Baslangic 1. Adim 2. Adim

Yukarida baglangicta 1 br’ olarak verilen karesel bdlge her adimda 4 es parcaya ayriliyor.

Buna gore 2. Adimdaki boyali karesel bolgenin alanini birim kare cinsinden degerinin ¢6ziimlenmis hali asa-
gidakilerden hangisidir?

A)6-10"+2-10%+5-10°
B)6-10%+2-10°+5-10™
C)1-10"+2-10%+5-10°
D)1-10%+2-10°+5-10*



67.Mustafa ve Hiiseyin bir torbadaki 1'den 30’a kadar tam sayilarin yazili oldugu kartlar ile bir oyun oynayacaklardir.
Oyunun kurallari soyledir;
B Her oyuncu ilk olarak birer kart cekecektir ve birbirine gésterecektir.
& Daha sonra sirayla tekrar kart gekecekler ve gektikleri bir dnceki kart ile karsilastiracaklardir.
& Cekilen kartlar torbaya geri konulmayacaktir.
8 Cektikleri her kartin bir 6nceki kartla aralarinda asal olmasi durumunda bu sayilarin toplami kadar
puan kazanacaklardir.
& Aralarinda asal olmamasi durumunda ise bu sayilarin toplami kadar puan kaybedeceklerdir.

&E Oyun ilk kart gekildikten sonra 3 el daha devam edecektir.

Buna gore asagida verilen kartlardan hangisini gekmis olmalari durumunda oyun berabere bitmis olur?

A) B)
oer | NI e [ NN

C) D)
e NI e NN
e ENENEED . AN

68. Asagidaki tabloda bir insanin giinliik almasi gereken besin 6geleri ve bu besin égelerinin 1 graminda bulunan kalori
miktarlari verilmistir.
Tablo :Bir insanin gunlik almasi gereken besin 6deleri ve bu besin 6gelerinin 1 graminda bulunan kalori miktarlari.

Yetiskin bir insanin gunlik almasi gereken kalori miktarinin besin gruplarina gére dagihmi %60’ karbonhidrat,%15’i
protein,%25’i yag olmalidir.

Buna gore giinliik 2200 kalori alan yetiskin bir insanin aldigi besin 6gelerinin gram cinsinden toplaminin 10’un
kuvvetlerine gore ¢oziimlenmis hali asagidakilerden hangisidir?

A)4-10"+7-10°+3-10"+6- 107
B)4-10°+8-10"+1-10°+2-10"+5-10?
C)9-10°+10'+9-10°+ 10"
D)4-10°+2-10'+3-10°+5-10"+ 8- 107

N




69. Abdulhamit, aklindan bir sayi tutmus ve arkadasinin bulmasi icin asagidaki ipuglarini vermistir.
- Sayinin 6 garpani var.
- Sayi 3 ile tam bolinmuyor.
- En blyuk asal garpani 5'tir.
Buna gore Abdulhamit’in tuttugu say1 asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55

70. X,y,z,t sifirdan ve birbirlerinden farkli rakamlardir.
Hamza'nin gelistirdigi ydnteme gore;

T

Xy , zt gosterim ondalik ifadesindeki sayinin rakamlarini buylkten kicilge dogru siralar ve bu yeni olusan ondalik ifa-
deyi yUzde birler basamagina gére yuvarlar ve tam kisim ile ondalik kisimlardaki basamak sayilari ayni kalir.

Ornek: 1T234 ifadesi

1. Adim: 4,321
2. Adim: 4,320 olur.

T

5, 879 ifadesinin ¢oziimlenmis hali agsagidakilerden hangisidir?

A)5-10°+8-10°+7-10°+9-10"
B)5-10'+8-10°+7-10%+5-10"
C)9-10°+8-10"+8-107
D)9-10"+4-10°+5-10"



71. Kiibra bir bilgisayar programi gelistirmistir.
Bu programa gore;
A isareti pozitif kuvveti,
v isareti negatif kuvveti gdostermektedir.
Ornegin;

seklindedir.

Bu bilgilere gére 105,023 ondalik ifadesinin 6rnekte verilen modeldeki gibi yazilisi agsagidakilerden hangisidir?
A) “ B) “
C) “ D) “




72. Dairenin alani 1r.r? formulii ile hesaplanir.

Sekildeki hediye kutulari i¢ ice konulabilmektedir. En alttaki kutunun daire seklindeki tst ylizeyinin alani 12.102 m? dir.
En Ustteki kutunun daire seklindeki tst ylizeyinin alani 867.10* m? dir.

Buna goére ortadaki kutunun daire seklindeki list ylizeyinin yarigapi metre cinsinden agagidakilerden hangisi
olabilir? (1T = 3 aliniz)

A) 21.102 B) 1,8.10° C) 18.102 D) 1,6.10"

73.Es biyukliikteki mumlardan biri digerinin yardimiyla yakilacaktir.

Birinci mum yakildiktan sonra her 20 saniyede yeni bir mum yakilacaktir.
. 3 e .
Mumlarin 20 saniyede 3™ mm’lik kisimlari eriyor.

Onuncu mum yakildigi anda ilk mum tamamen eridigine gére, mumlarin her birinin boyu ka¢ milimetredir?

A) 3* B) 3° c) 3° D) 3’



74. Bitkiler, kok katmanlarinda depolanmis suyu tiiketirken; su tiiketimi toprak ylzeyinden derine dogru tim katman-
larda ayni oranda olmaz. Su tiketim orani Ust katmanlarda daha fazla olur, derine inildikge bu oran giderek azalr.
Asagida A ve B bitkilerinin kok katmanlarindaki su tiketim oranlari verilmistir.

Su Tlketim Orani

S =
= 2
o] %30 =
5 | 2Kamen | -
S 2
< S
Su Tuketim Orani
o) =
5 %30 =
[m)] [
S S
AN AV T AT =>c<>
= %20 %

A bitkisinin 4. Katmanindan tukettigi su miktari 33 litredir. B bitkisinin ise sadece 2. Katmanindan tikettidi su miktari A
bitkisinin kék katmanlarinin tamamindan tukettigi su miktarina esittir.
Buna gore B bitkisinin kok katmanlarinin tamamindan tiikettigi toplam su miktari kag litredir?

A) 10° B) 10° C) 30° D) 30"

75. 57,219 ondalik gésteriminin ¢dziimlenmis hali agagidakilerden hangisidir?

A)5.102 +7.10" +2.10° + 1.10" + 9. 102
B)5.102 + 7.10°+ 2. 10" + 1.102 + 9. 103
C)5.10' +7.10°+ 2. 10"+ 1.102 + 9. 10
D)5.10" +7.10°+ 2. 10° + 1.10" + 9. 102



CEVAP ANAHTARI

1. Sari: 2, Kirmizi: 4, Mor: 0, Mavi: 3, Yesil: 1, Siyah: 2  21. 30
2, 2% 22.9-4
3. 2¢ 23.
4, 2%
5. 2"
6. 105,49
7. 120
8. RAVZA- GULCE
9. 1,3,7,9
10. 62=4x9 24, OKU
5'=9-4 25. KITAP
2°=4x8 26. 5 tane (30-42-66-70-78)
11. 15-45-75 27.2.10°+ 6.10"
12. BASARI 28.D
13. MATEMATIKTE ZEKADAN ONCE SABIR GELIR 29.D
14. 316 30. A
15. MATEMATIK BILIMLERIN SULTANIDIR 31.B
16. ECE 108.10"® 32.B
HALE 9.10% 33.C
NUR 8925.10% 34.D
ADA 5.107 35.C
CEM 288.10% 36.B
17.D,Y,D,D,D,D 37.B
18. 38.D
Al B |c
D | 2| 2|2 39.C
o 40.C
Flo| 2|2
19. 28,8 gram
20. 0,8 gram @
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